16

ОТЧЁТ

главы городского округа Кинешма В.Г. Ступина 
о результатах своей деятельности и деятельности администрации городского округа Кинешма за 2022 год
Уважаемые депутаты городской Думы, 
Позвольте привести основные показатели социально – экономического развития нашего города за 2022 год.
Финансы 
Бюджет 2022 года по доходам и расходам исполнен в сумме 3,5 миллиарда  рублей. Это почти вдвое превышает сумму бюджета 2021 года, который по доходам был самым высоким за все предыдущие годы.
Бюджет исполнен с профицитом 25,2 миллиона рублей, при плановом дефиците 28,4 млн.рублей, благодаря оптимизации неэффективных расходов и получения дополнительных доходов.
Собственные (налоговые и неналоговые) доходы бюджета исполнены в сумме 426,2 миллиона рублей, что выше уровня 2021 года, на 36,8 миллиона рублей или 9,5%. (сумма налоговых и неналоговых доходов 2021 года – 389,4 млн. рублей). 

В 2022 году нам удалось значительно укрепить финансовую устойчивость городского бюджета. 

Напомню, в 2020 году долг бюджета Кинешмы коммерческим банкам составлял 235 млн. рублей. На его содержание ежегодно тратилось из местного бюджета 20 млн. рублей. За три прошедших года мы не только не нарастили долги, как в предыдущие года, но и отдали долг банкам на сумму 58 млн. рублей, а в 2022 году полностью рассчитались с коммерческими банками, взяв бюджетный кредит в областном бюджете - 31,6 млн. рублей по ставке 3,75% и 152 млн. рублей в Федеральном бюджете по ставке 0,1% годовых. Этот кредит мы начнем оплачивать  в ноябре 2025 года и до 2027 года. За эти годы мы сэкономим на содержании кредита почти 100 млн. рублей.  Кроме того, в 2025 – 2027 годах с учетом инфляции за 5 лет, это будут другие деньги      

  Расходы бюджета исполнялись по программному принципу. На реализацию шестнадцати муниципальных программ направлено более 99% (99,25%) всех расходов или 3 миллиарда 462 миллиона рублей (в 2021 году - 1 млрд. 832 млн. руб.). Непрограммные расходы в 2022 году составили 26 миллионов рублей.

Бюджет сохранил социальную направленность.
Экономика

В городе работает 12 крупных и средних промышленных предприятий, на них трудится 11 660 человек. В малом бизнесе работает 5 635 человек.
Объем отгруженной продукции за 2022 год составил 12,6 млрд. рублей, что сопоставимо с уровнем предыдущего года 13,06 миллиардов рублей (снижение на 3,9 %).   

В 2022 году успешно работали заводы «Поликор» и «Электроконтакт», в первом полугодии в связи с санкциями и большими поставками на экспорт серьезно просели по объему отгружаемой продукции предприятия  «КэйЭйСи» (бывший завод «Автоагрегат») и «ДХЗ». К концу 2022 года ситуация улучшилась. «КэйЭйСи» освоили новую продукцию и поставляют автозаводу ВАЗ, освоили производство фрезы для дорожников. «ДХЗ» настойчиво работает по поставке своей продукции на внутренний рынок, вместо экспорта. 

В сфере малого и среднего предпринимательства действует 2091субъект (558 субъектов – юридические лица, 1533 – индивидуальные предприниматели) (в 2021 – 2116 ед.).
Муниципальное имущество

В реестре муниципальной собственности города Кинешмы числится 4 предприятия и 69 учреждений. 

В реестре числится 2196 объектов недвижимости остаточной стоимостью 5 млрд 203 миллиона рублей.

Сумма поступивших в городской бюджет от использования муниципальной собственности средств составила в 2022 году 44 миллиона106 тысяч рублей (в 2021 году 40 миллионов 428 тысяч рублей).
Инвестиции

Объём инвестиций в основной капитал в 2022 году оценивается в 1 миллиард 247 миллионов рублей (в т.ч. за счет бюджетных средств 851 миллион рублей), что превышает на  57  %  показатель 2021 года (793 млн. рублей, в т.ч. за счет бюджетных средств 27,4 млн. рублей).  

В 2022 году реализовывались следующие частные инвестиционные проекты, они представлены на слайде:

· АО «Поликор» - Освоение огнеупорной продукции из диоксида циркония (183 млн. рублей);

· ООО «ДХЗ-Производство» - Развитие основного производства (57 млн. рублей);

· ООО «Решма-Лес» - «Приобретение оборудования для расширения деятельности» (35 млн. рублей);

· ООО «Кинтекс» - «Расширение производства нетканых материалов из первичного и вторичного сырья» (30 млн. рублей);

· ЗАО «Электроконтакт» - Модернизация производства с использованием новых методов порошковой металлургии (16,5 млн. рублей);

· ООО «КейЭйСи» - Модернизация и повышение энергоэффективности производства (21 млн. рублей).

В рамках заключенных концессионных соглашений, инвесторами осуществлялись работы по ремонту и модернизации объектов коммунальной инфраструктуры, объем частных инвестиций составил 26 миллионов рублей.

В 2023 году планируется завершение инвестиционного проекта ООО «БИСЕР» по расширению производства и созданию свыше 100 новых рабочих мест. 

Текущий год - начало реализации инвестиционного проекта ООО «БЛЭКРАМ» по вводу дополнительных мощностей производства трикотажного полотна, швейного участка. Ожидается активное развитие производства компании ООО «ЛидерТекс» на площадях фабрики «Томна». Продолжатся модернизационные проекты ведущих предприятий города. Вступят в активную фазу реализации ряд проектов в сфере туризма.

Строительство 

В 2022 году завершено благоустройство зоны прогулочного променада  территории «Порта культуры и отдыха» в г. Кинешма. Общая сумма данного проекта – 61,5 миллиона рублей.

Также завершен Второй этап благоустройства Парка культуры и отдыха им. 35-летия Победы. На сумму 28,3 миллиона рублей проведены работы по устройству лыжероллерной трассы: проложен асфальт ещё почти на 1 км. трассы, заменены светильники на новые светодиодные и установлена спортивная площадка с покрытием из резиновой крошки и  уличными тренажерами.  

Продолжается строительство очистных сооружений канализации в г. Кинешма. Сумма контракта составляет 1 миллиард 703 миллиона рублей. В настоящее время общая техническая готовность объекта составляет порядка 70%.

В 2022 году в рамках наказов избирателей депутатам городской Думы городского округа Кинешма на сумму более 12 миллионов рублей выполнено устройство сетей уличного освещения протяженностью более 7 000 м . 
В 2022 году начался капитальный ремонт мостовых переходов через р. Казоха и р. Томка. Из федерального бюджета было выделено 110 миллионов 217 тысяч рублей. В результате невыполнения своих контрактных обязательств и срыве сроков капитального ремонта мостов с подрядчиком ООО «Дормострой-сервис» 21 января 2023 г. был расторгнут контракт, и по решению Федеральной антимонопольной службы он внесен в реестр недобросовестных поставщиков. 
Понимая высокую социальную значимость для жителей города моста через р. Казоха, администрация поставила перед новым Подрядчиком  задачу, как можно быстрее запустить движение по нему. Полностью закончить работы, планируется в июле-августе этого года. 

Остаток работ по мосту через р. Томка - 15 382 125,89 руб.

Остаток работ по мосту через  р. Казоха – 30 092 810,06 руб.

В 2022 году разработана проектно-сметная документация на рекультивацию свалки, прошедшая государственную экологическую экспертизу, получено положительное заключение. 
Всего на рекультивацию свалки выделено 434 млн. рублей, в том числе из Федерального бюджета 402 млн.рублей, остальное из областного и местного бюджетов. 
В результате конкурса определен подрядчик АО «Полигон» г.Томск. Подрядчик приступил к работе. Завершены работы по обустройству строительного лагеря, установлено ограждение свалки, видеонаблюдение, шлагбаум, выставлена охрана. Подрядчик в первоочередном порядке выполняет  противопожарные работы, устраняет очаги возгорания по всему периметру свалки. Уже выполнены работы на участках более 700 погонных метров. Еще осталось потушить очаги возгорания на 2,3 км, эти работы планируется завершить в мае 2023 года. После этого подрядчик приступит непосредственно к рекультивации свалки. 

Полностью работы будут завершены в 2024 году.    

В 2022 году построены две врачебные амбулатории по ул. Авиационная и ул. Социалистическая.

Занятость населения

Уровень безработицы составил на 1 января 2023 года 0,8 %. Напряженность на рынке труда 0,4 человека на одну вакансию.  Число официально зарегистрированных безработных по состоянию на 01.01.2023 г. – 315 человек, за 2022 год в целях поиска подходящей работы в службу занятости населения обратилось 1443 человека, трудоустроено 532 человека.  В рамках муниципальной программы по поддержке занятости населения на временные работы были трудоустроены 217 несовершеннолетних граждан. Всего работодателями городского округа Кинешма было создано свыше 260 новых рабочих мест. 

Развитие потребительского рынка

Общий объем розничного товарооборота за 2022 год составил 7 миллиардов 108 миллиона рублей (2021 год – 5 млрд 403 млн.рублей), что составляет 131% к предыдущему году. Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составляет  954,7  кв. м., при нормативе обеспеченности 483 кв. м. на 1 000 жителей, т.е. почти в 2 раза. 

В 2022 году введено в эксплуатацию 3 магазина, открыто 1 предприятие общественного питания. Общее количество вышеперечисленных предприятий составляет 782 единицы.

Энергосбережение  в бюджетной сфере

В результате активной реализации мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности муниципальных учреждений удалось стабилизировать удельные объемы потребления коммунальных ресурсов.

За период 2016-2020 годы удельные  величины потребления ресурсов установились на стабильных уровнях, колебания обусловлены сезонными факторами (имениями среднемесячных температур, продолжительность отопительного сезона). 

Муниципальным учреждением Управление городского хозяйства в рамках реализации  энергосервисного контракта с филиалом «Ивэнерго» ПАО «МРСК Центра и Приволжья» по модернизации системы уличного освещения г. Кинешмы достигнута экономия электроэнергии в объеме 2 017 тыс. кВт*час., что соответствует плановому значению. Общий объем экономии в денежном выражении составил 16,7 миллиона рублей.

На стабильных уровнях осталось потребление тепловой энергии и природного газа, поскольку теплосберегающие мероприятия выполнены в основной массе учреждений и резерв интенсификации в данном направлении практически исчерпан.

Архитектура и градостроительство
          



В 2022 году на территории города введено в эксплуатацию   3438,0 кв. м, в том числе:

-   1820,7  кв. м многоквартирного жилищного строительства (введен в эксплуатацию секция 110-ти квартирного жилого дома  по ул. Вичугская, д. 188 (20 квартир/1086,6 кв.м);завершено строительство 18-ти квартирного жилого дома по ул. Аристарха Макарова);

-  1617,3 кв.м индивидуального жилищного строительства (построено   8 индивидуальных жилых домов /1245,3кв.м; пристроено (надстроено)  372,0 кв.м.в результате проведенной реконструкции).

Завершено строительство офтальмологического медицинского центра по ул. им. Островского, д. 23.

Выданы разрешения на ввод в эксплуатацию производственно-складских помещений,  на  строительство  нежилых  зданий магазинов  от  100  до 1000 кв. м общей площадью около 2000 кв.м.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
Реализация полномочий органов местного самоуправления в сфере жилищных отношений в условиях реформирования является одним из самых социально значимых направлений. 

В 2022 году на строительство очистных сооружений освоено 1,5 млрд. рублей, очень важного объекта для дальнейшего развития города. Ещё 1,5 миллиарда нам надо освоить на продолжении строительства в этом и 2024 годах.
В 2022 году продолжалась реализация региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов, в соответствии с которой были выполнены работы на 12-ти многоквартирных домах. 

В 2022 году 6-ти семьям (в 2021 году одной семье) предоставлена субсидия на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита общей суммой            3 миллиона 590 тысяч 496 рублей. (В программе на получение субсидии на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита состоит 26 семей).

В 2022 году молодым семьям выдано 6 свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства на сумму  4 миллиона 833 тысячи 360 рублей (в 2021 году - 4 свидетельства) (На конец 2022 года в очереди молодых семей на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства состоит 49 семей). 

Свои жилищные условия посредством предоставления единовременной денежной выплаты на приобретение жилья за счет средств федерального бюджета улучшил один участник и одна вдова участника ликвидации последствий аварии на ЧАЭС на общую сумму 5 миллионов 661 тысяча 822 рубля. Выдано 1 гарантийное письмо на оплату приобретаемого в собственность жилого помещения за счет средств федерального бюджета гражданину, имеющему статус инвалида, на сумму 1 миллион 139 тысяч 436 рублей.

В 2022 году приобретены в муниципальную собственность 10 квартир для детей-сирот (в 2021 году - 5 квартир). В 2023 году на данные цели из федерального и областного бюджетов планируется выделить 8 миллионов 777 тысяч рублей. В текущем году на выделенные средства приобретено 7 квартир.

(На 1 января 2022 года количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете в качестве нуждающихся на улучшение жилищных условий, составляет 141 человек).

Муниципалитет продолжает участвовать в реализации программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. В результате реализации программы этапа 2022 года будут расселены 361  человек из 11-ти многоквартирных домов общей площадью 4 792,72 кв.метра. В 2022 году расселено 304 человека, общая площадь расселенных жилых помещений – 4 216,56 кв.м. Как видно из цифр реализацию программы, мы завершаем досрочно, срок реализации у нас 31 декабря 2023 год. На ее реализацию Кинешмой выделено 170 млн.рублей из Федерального и областного бюджетов. 
В связи с необходимостью благоустройства придомовых территорий многоквартирных домов и неоднократными обращениями граждан в 2022 году, в бюджете городского округа Кинешма на предоставление субсидии на благоустройство придомовых территорий многоквартирных домов финансирование увеличено в 2 раза и составило 16 миллионов рублей. На выделенные денежные средства благоустроено 24 придомовых территорий. Реализация данной программы продолжена и в текущем году, в бюджете на данные цели предусмотрено 16 миллионов рублей. 


В рамках реализации подпрограммы «Предупреждение аварийных ситуаций на объектах ЖКХ Ивановской области и развитие коммунальной инфраструктуры» государственной программы «Обеспечение услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Ивановской области», в 2022 году бюджету городского округа Кинешма из областного бюджета предоставлена субсидия в размере 11 миллионов 497 тысяч 119 рублей с целью приобретения материалов и оборудования для ремонта объектов теплоснабжения и водоснабжения: приобретено 6 теплообменников для ремонта системы теплоснабжения и материалы для ремонта насосной станции 2-го подъема. (В 2021 году предоставлена субсидия в размере 2 млн. 488 тыс. 962 руб., приобретены материалы для ремонта на объекте теплоснабжения и 2 теплообменника). В 2023 году на реализацию мероприятий по модернизации объектов ЖКХ предусмотрено 9 миллионов 739 тысяч 610 рублей.

В 2022 году за счет средств из дорожного фонда Ивановской области Кинешме выделено 210 млн. рублей для ремонта дорог и двух мостов. Ремонт автомобильных дорог и тротуаров выполнен на сумму 99 498,24 тысяч рублей.

За счет средств местного бюджета выполнен ремонт проездов и тротуаров на сумму 4 477,289 тысячи рублей. 
Проведено устройство площадки (основания) для хоккейной коробки на стадионе по ул.Вичугская при благоустройстве общественной территории на сумму 3 163,321 тысячи рублей
Выполнен ремонт шести шахтно-питьевых колодцев на сумму 112,540 тысяч рублей
В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» благоустроено 13 дворовых и общественных территорий, в том числе 3 площадки по наказам депутатам областной думы, на общую сумму 10 172,906 тысяч рублей.

Нанесена горизонтальная разметка на улично-дорожной сети в г. Кинешма – 53,1 км. на сумму 771,207 тысяч рублей.
Выполнен текущий ремонт мемориальных воинских захоронений в г. Кинешма на кладбищах «Затенки» и «Сокольники», художественное оформление мемориальных досок и текущий ремонт памятных знаков и парапетов на сумму 469,808 тысяч рублей.
Благоустроена площадка мемориала воинских захоронений муниципального общественного кладбища "Сокольники" г.о.Кинешма на сумму 699,998 тысяч рублей.
Для МУ УГХ приобретены ломовоз стоимостью – 9 138,500 тысяч рублей и фронтальный погрузчик стоимостью – 6 849,646 тысяч рублей.

Транспорт
Городская маршрутная сеть состоит из 16 маршрутов. В настоящий период пассажирские перевозки на территории городского округа Кинешма осуществляются 64 автобусами. 

Данные маршруты обслуживает  4 индивидуальных предпринимателя. В 2022 году по городским маршрутам перевезено 5 миллионов 400 тысяч  100 пассажиров. 
Во исполнение Соглашения с перевозчиками о сотрудничестве и социальном партнерстве, подписанного в июне 2017 года, в 2022 году перевозчиками приобретено 24 новых автобусов, капитально отремонтировано -  19  (в 2021 году – приобретено 6 новых автобусов, 10 – сделан капитальный ремонт).

Образование

В 2022 году расходы на сферу образования составили 934 миллиона 500 тысяч рублей, в том числе средства местного бюджета - 312 миллионов 172 тысячи рублей. На реализацию мероприятий по укреплению материально-технической базы и обеспечение противопожарной безопасности учреждений образования направлено 15 миллионов 183 тысячи рублей и         3 миллиона 674 тысячи рублей в рамках наказов избирателей депутатам Ивановской областной Думы.

(слайд) 31 дошкольное учреждение посещало 3748 детей, что составило 84,7% от общего количества детей в возрасте от 1 года до 6 лет (4008 детей, 2021 год – 82%). На учете для поступления в детские сады стояло 485 детей в возрасте от 0 до 2 лет (2021 год – 465 детей). 
(слайд) На протяжении последних лет число учеников общеобразовательных школ остается стабильным. В 2022 году их количество составило 8467 человек (в 2021 году – 8366 чел.).

 Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, получивших в 2022 году аттестат о среднем общем образовании, составила 99,7%.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в 2022 году составила 93%.

 В целях ликвидации двухсменного обучения городской округ Кинешма включен в региональную Программу, направленную на создание новых мест в общеобразовательных организациях, на 2016-2025 годы. В настоящее время 1104 школьника обучается в две смены, что составляет 13,1% от общего количества обучающихся (в 2021 году – 1023 чел, 12,3%). 

Самое большое количество обучающихся во вторую смену – 50% – в школе №19 имени 212 Полка. Заявка на строительство здания начального звена школы №19 на 500 мест находится на рассмотрении в Правительстве Ивановской области, проект и госэкспертиза выполнены. 

(слайд) В восьми учреждениях дополнительного образования детей в сферах образования, культуры и спорта и общеобразовательных учреждениях муниципальную услугу по дополнительному образованию получали 10145 человек или 84 % от общего количества детей с 5 до 18 лет.


Учреждения образования являются активными участниками федеральных и региональных проектов. Хочется отметить, что в 2022 году:

- в четырех школах, участницах регионального проекта «Детский спорт.37», отремонтирован один спортивный зал и обустроены три спортивные площадки на общую сумму 13 миллионов 474 тысячи рублей;

- в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» на базе Центра внешкольной работы создано 80 дополнительных мест для реализации дополнительных общеразвивающих программ; для этого за счет федеральных и областных средств в сумме 985,0 тысяч рублей приобретено оборудование, а за счет средств местного бюджета (1 миллион 700 тысяч рублей) проведен ремонт помещений и закуплена новая мебель для учащихся; 

- завершен капитальный ремонт детского сада №46, на который было направлено 23 миллиона рублей из средств областного и местного бюджета; 

- 14 дошкольных образовательных учреждений приняли участие в областном проекте по капитальному ремонту детских садов; на проведение работ было направлено более 15 миллионов рублей средств областного и местного бюджета; 

- учащиеся 1-4 классов получали бесплатное горячее питание за счет средств федерального бюджета в сумме 31 миллион 832 тысячи рублей; а обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья (114 чел.) были обеспечены бесплатным двухразовым питанием из средств местного бюджета на общую сумму 1 миллион 467 тысяч рублей.

- 24 миллиона 825 тысяч рублей из средств федерального бюджета были направлены на денежное вознаграждение классных руководителей.

Культура


Главное направление культурной политики городского округа Кинешма на современном этапе — это, прежде всего, выполнение соответствующих обязательств перед населением в сфере культуры, создание благоприятных условий для творческого развития личности, повышения доступности и качества культурных благ для населения, сохранения нематериального и материального культурного наследия.
Для решения этих задач на территории городского округа Кинешма в 2022 году функционировали 7 муниципальных учреждений культуры. 

Из средств местного бюджета на выполнение муниципального задания учреждениями культуры в 2021 г. направлено 69,7 миллион рублей. (2020 - 65,26 миллион рублей) .


Из средств областного бюджета на софинансирование расходов, связанных с поэтапным доведением заработной платы, направлено 36,2 миллион рублей (2021 - 32,2 миллиона рублей).

 
По итогам 2022 года целевые показатели по средней заработной плате в отрасли культуры достигнуты. Средняя заработная плата для педагогических работников составила 26 413  рублей, для работников учреждений культуры –         25 690 рублей.

Объем платных услуг по отрасли составил 13 миллион рублей, (2021 – 11,3 миллион рублей). 

В 2021 году на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культуры г.о. Кинешма из средств областного бюджета было направлено 1,26 млн. рублей . На эти средства приобретена оргтехника для МУ «Детская художественная школа» и оргтехника и мебель для МУ «Кинешемская городская централизованная библиотечная система», а также проведены: 

-капитальный ремонт артистических помещений в МУ «Городской дом культуры» и МУ «Клуб «Октябрь»;

- текущий ремонт фасада, систем канализации и холодного водоснабжения в подвале Центральной библиотеки МУ КГЦБС;

- монтаж системы видеонаблюдения в МУ «Детская школа искусств».

          
Продуктивность и результаты работы педагогических коллективов школ, эффективность процесса обучения отражаются в успешных выступлениях учащихся на концертах, конкурсах различного уровня. В 2022 году 530 учащихся приняли участие в конкурсах различного уровня. Лауреатами, дипломантами и обладателями Гран-При стали 285 юных художников, солистов и творческих коллективов. 


Приведенные данные являются яркой демонстрацией качества подготовки учащихся и свидетельствуют о высокоэффективной работе наших школ.


Охват населения клубными услугами, массовыми и научно-просветительными мероприятиями составляет более 81%. Удовлетворенность населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры составляет 93%, что показывает высокую востребованность населением услуг учреждений культуры.

Уровень фактической обеспеченности библиотеками превышает нормативную потребность и составляет один из высоких показателей среди городских округов региона - 111%.

   Услугами муниципальных библиотек в отчетном году воспользовались  24,2 тысяч пользователей (2021 -   24,1 тыс., 2020 - 18,07 тыс.). 

В 2022 году библиотеками города проведено 1949 мероприятий, посетителями которых стали 238,2 тысячи человек.

Туризм

В 2022 году количество организованных туристов, посетивших Кинешму, увеличилось по сравнению с 2021 годом в два раза и составило более 40 тысяч человек (порядка 18 тыс.чел. в 2021). Наиболее часто Кинешму в составе организованных группу посещают гости из Ивановской, Московской, Костромской, Владимирской, Нижегородской и Ярославской областей. 

2022 год стал рекордным для Кинешмы как по посещению организованными группами, так и по посещению круизными судами. Более 1300 организованных групп посетили объекты показа (порядка 400 групп – в 2018, 500 - в 2019, 700 – в 2021), за период навигации-2022 Кинешма приняла 101 теплоход 9-ти круизных компаний (ВодоходЪ, Мостурфлот, Созвездие, ГАММА, ВолгаУралВояж, Белый Лебедь, Волна, Волга Плес, Донинтурфлот) – это более 14 тысяч круизных туристов.

С начала года в гостиницах города были размещены более 7 тысяч гостей преимущественно из Московской, Ивановской и Ярославской областей. 

Среди туристов наибольшей популярностью пользовался Кинешемский художественно-исторический музей (его посетили более 25тыс.чел/10тыс. чел. в 2021) и Музей валенок (более 10 тыс.чел./5,5 тыс.чел. в 2021). Часть туристов воспользовались только обзорной экскурсией по городу без посещения музеев. 

 Точками привлечения туристов стали событийные мероприятия  Кинешмы - Международный заплыв Swimcup–Волга, Первенство, Чемпионат и Кубок ДОСААФ России по водно-моторному спорту, Международный театральный фестиваль «Островский – FEST», Праздник Волжского бульвара.    

В 2023 году планируется значительное увеличение турпотока, в том числе за счет круизных туристов (уже подтверждено более 180 судозаходов в навигацию-2023). 

По-прежнему главные задачи на перспективу – увеличение информационного охвата потенциальных гостей города с целью популяризации его ресурсов за счет создания в интернете и СМИ благоприятного имиджа Кинешмы, расширения перечня туристских предложений, активного участия в проектах туристской направленности.   

Физическая культура и спорт
Развитие массовой физической культуры и спорта является одним из приоритетов социальной политики администрации городского округа Кинешма.  
Основная наша задача на ближайший период – привлечь максимальное количество жителей к регулярным занятиям спортом, сохранить и приумножить уже достигнутые спортивные результаты и спортивные традиции.
На содержание учреждений сферы спорта в 2022 году было направлено 95,3 миллиона рублей, в том числе на укрепление материально-технической базы 4,6 миллионов рублей (из них 1,3 миллионов рублей из областного бюджета, 3,3 миллионов рублей из местного бюджета). 
В трех муниципальных образовательных учреждениях сферы физической культуры и спорта занимаются 2450 воспитанников в возрасте от 6 до 18 лет.Спортивная школа олимпийского резерва им. С. Клюгина реализует программу спортивной подготовки. Количество занимающихся в школе - 322человека.

В рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография» 2021 году введен в эксплуатацию МБУ ФОК «Волга» с ФОКОТом (физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа). На базе нового учреждения занимаются210 спортсменов отделения плавания ДЮСШ «Звёздный» и243 воспитанника СШОР им. С. Клюгина (отделение легкой атлетикой - 207 чел., отделение киокусинкай - 36 чел.).Еженедельно 80 учащихся из 4-х общеобразовательных школ (№ 1,6, 8, 18) на базе бассейна проводят занятия в рамках третьего урока физкультуры. 

 Члены городских сборных команд инвалидов и ветеранов имеют возможность на регулярной основе пользоваться услугами предоставляемыми МБУ ФОК «Волга» бесплатно, что позволяет поводить более качественную подготовку к областным соревнованиям. Сборная команда города в 2022 году в Параспартакиаде Ивановской области стала победителем. За всю историю проведения данных соревнований команда Кинешмы пятый раз заняла 1 место. 

Населению предоставляются платные услуги бассейна, тренажерного зала, а также ФОКОТа (беговые дорожки, тренажеры и футбольная площадка с искусственным покрытием). 

В течение года 970 воспитанников муниципальных учреждений сферы физической культуры и спорта приняли участие в 332 соревнованиях различного уровня и завоевали 648 призовых мест. 369 человек выполнили нормативы массовых разрядов. Наиболее заметное достижение в этом году среди кинешемских спортсменов – это присвоение звания «Мастер спорта России» Чернобородовой Юлии за второе место на Чемпионата России по боксу среди женщин. В истории кинешемской школы бокса звание мастера спорта женщина получила впервые.

За отчетный год в Кинешме было проведено 71 спортивное мероприятие, участниками которых стали более 7300 человек.

  Летом текущего года в Кинешме прошли два знаковых мероприятия. Соревнования в открытой воде «Swimcup – Волга 2022». Поучаствовать в которых и переплыть самую большую реку Европы приехали более 170 спортсменов из России и республики Беларусь. А в акватории реки Кинешемка были проведены Первенство, Чемпионат России и международные соревнования «Чемпионат Содружества» по водно-моторному спорту. В соревнованиях приняли участие более 260 спортсменов.
С федерацией водно-моторного спорта России проведены переговоры и подписано Соглашение о проведении в Кинешме в августе 2023 года Первенства и Чемпионата России. Данное мероприятие вызывает огромный интерес у горожан и гостей города.   
Приоритетной задачей в 2022 году была реализация Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне". Общее число кинешемцев, принявших участие в выполнении норм ГТО составило 3370 человек из них 630 человек выполнили нормативы на знак ГТО. В рейтинге реализации комплекса ГТО среди городских округов Ивановской области Кинешма занимает 3-е место. 

На территории города расположено 158 спортивных сооружений различного типа (спортивные залы, плоскостные сооружения, гимнастические комплексы, тренажерные комплексы, футбольные поля, стадионы, плавательные бассейны, лыжные и биатлонные трассы, тиры, стрельбища и т.д.). Их общая единовременная пропускная способность составляет 4601 человек, и это лишь 46,6% от нормативной потребности. Для увеличения данного показателя и развития спортивной инфраструктуры города администрация городского округа Кинешма проводит работу совместно с Департаментом спорта Ивановской области и Бюджетным государственным учреждением «Агентство капитального строительства Ивановской области» по разработке проектной документации крытого катка с искусственным льдом. В настоящее время проектная документация находится в госэкспертизе. Начало строительства катка планируется на 2024 год.

По обращению кинешемских спортсменов и ветеранов спорта к губернатору Ивановской области С.С. Воскресенскому в 2022 году в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» выделены средства на благоустройство общественных территорий Парка культуры и отдыха им. 35-летия Победы в размере 28267,0 тысяч рублей (за счет средств областного бюджета - 28252,1 тыс. руб., за счет средств бюджета городского округа Кинешма 14,9 тыс. руб.)

В городском округе Кинешма функционируют две областные федерации по видам спорта – это федерация биатлона и федерация водно-моторного спорта, теперь ещё федерация гребли. 

Проведение знаковых спортивных мероприятий и улучшение городской спортивной инфраструктуры привлекают к занятиям спортом и физической культурой большего количества горожан. Показатель доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в городском округе Кинешма, постепенно увеличивается и в 2022 году составил 49,4%.

Молодежная политика

На территории городского округа Кинешма проживает 16103 человека в возрасте от 14 до 35 лет. Это ученики старших классов школ, студенты колледжей, работающая молодежь, молодые семьи.

Администрацией города разработана муниципальная программа «Реализация социальной и молодежной политики в городском округе Кинешма», целью которой является повышение уровня участия молодежи во всех социальных, экономических и культурных направлениях деятельности города, а также поддержка молодых специалистов, работающих в социальной сфере и незащищенных слоев населения.

Наиболее важным направлением в работе с молодежью является воспитание гражданственности, патриотизма, преемственности традиций, уважение к своей истории и истории народов Российской Федерации.
За 2022 год прошло 115 мероприятий патриотической направленности, участниками которых стали 12019 молодых людей. Все мероприятия проводятся во взаимодействии с городским общественными организациями, учреждениями и предприятиями города, депутатским корпусом, Советом ветеранов, Кинешемской Епархией.
В 4 колледжах (Кинешемском педагогическом колледже, Кинешемском политехническом колледже, Колледже индустрии питания и торговли, Кинешемский технологический  колледж) организована работа по оказанию помощи на постоянной основе ветеранам.

Волонтерство и добровольчество - очень актуальное на сегодняшний день направление.

Городской волонтерский корпус насчитывает 28 волонтерских отрядов (волонтерские отряды школ - 13, на базе колледжей - 6, общественные волонтерские организации – 9). 

Число граждан, вовлеченных в добровольческую (волонтерскую деятельность) за 2022 год составила 7249 человек.

За прошедший год студентами-волонтерами проведено 107 акций. 

В рамках деятельности городского штаба взаимопомощи «МЫ ВМЕСТЕ» оказана адресная помощь по 153 заявкам гражданам, нуждающимся в доставке продуктов и жизненно необходимых товаров. 

С октября 2022 года приоритетным направлением работы штаба стала помощь военнослужащим и мобилизованным гражданам, а также их семьям:

-21 семье предоставлена гуманитарная помощь в виде продуктовых наборов и трикотажных изделий (в том числе 17 беженцам из зоны боевых действий);
- оказана помощь в расчистке снега;

- членам семей участников СВО доставлены поздравительные открытки с новогодними праздниками, 204 ребенка обеспечены новогодними подарками.

Волонтеры города совместно с представителями администрации, городской Думы, общественностью приняли участие в акции милосердия «Белый цветок» по оказанию поддержки семей с детьми из Донбасса. 

Проведена Всероссийская акция «Сад памяти» по высадке 150-ти молодых сосен в разных микрорайонах города, более 41 экологических акций разной направленности, 6 акций по безопасности дорожного движения.

В 2022 году проведено 12 городских мероприятий творческой направленности для молодежи, 9 акций и онлайн-мероприятий по профилактике асоциальных проявлений в молодежной среде. 

Всего в лагерях дневного пребывания был организован отдых для детей в возрасте от 7 до 14 лет в количестве 1474 чел. (в 2021 году – 1464 детей и подростков). На организацию 2-х разового питания детей и подростков в лагерях дневного пребывания из расчета 124 рублей в день на 21 день в смену израсходовано:

- из областного бюджета (субсидия) – 2 132 676  рублей 

- из областного бюджета (субвенция) – 187 488  рублей.

- из городского бюджета – 970 676 рублей, (в т.ч. 5% софинансирование к средствам из областного бюджета (субсидия) – 114 576руб.).

На базе Детской базы отдыха «Радуга» за период летней кампании в лагере было организовано 4 смены продолжительностью 21 день каждая с охватом 1260 детей. 

1260 путевок приобретено за счет заключенного государственного контракта с Департаментом социальной защиты населения Ивановской области на сумму 20 475,0 тысяч рублей.
В течение летнего периода вариативными формами отдыха и занятости было охвачено 3838 подростков.

Временная трудовая занятость для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет была организована для 226 подростков на сумму 1069,2 тысяч рублей. 

Одним из приоритетных направлений молодежной политики является выявление и поддержка молодежи, проявившей одаренность. Молодым людям, добившимся успехов в области культуры и искусства, патриотического воспитания, научно-технического творчества и учебно-исследовательской деятельности, спорта, общественной деятельности вручается городская премия «Голос поколения». В 2022 году ее получили 36 человек. 

Особое место в реализации молодежной политики занимает работа по поддержке молодых семей. Психологическая помощь молодым семьям оказывается специалистами Центра социальной поддержки молодежи «Преображение». В 2022 году за консультацией обратились 151 молодая семейная пара. Всего индивидуальную консультацию, а также групповые формы психологических работ прошли более 1000 человек, в том числе онлайн-консультирование.

Социальная политика

Реализуемая на территории городского округа Кинешма социальная политика направлена на поддержку социально-незащищенных категорий граждан.

Уделяется внимание гражданам и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Такой категории граждан и семьям, воспитывающим детей до 18 лет, оказывается материальная поддержка из местного бюджета. В 2022 году было выделено 168,5 тысяч рублей на 31 заявителя.

В рамках предоставления социальных услуг молодым гражданам в 2022 году была оказана экономическая поддержка из средств местного бюджета 6 молодым специалистам-педагогам в виде единовременных выплат на сумму 150,0 тысяч рублей.
С целью оказания поддержки многодетным малообеспеченным семьям к 1 сентября была организована благотворительная акция «Поможем собрать детей в школу», в результате которой 321 ребенок из этой категории получили канцелярские наборы. 

Для обеспечения новогодними гостинцами детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей из семей участников СВО, одаренных детей из местного бюджета было выделено 200,0 тысяч рублей, приобретено 800 подарков.

В августе 2022 года с Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (г. Москва), в рамках федерального проекта «Модернизация сферы социального обслуживания и развития сектора негосударственных организаций в сфере оказания социальных услуг» был заключен договор о предоставлении гранта в сумме 1 499 437 рублей на реализацию инновационного социального проекта «Уютный коворкинг «Своя КУХНЯ». Проект направлен на оказание социально-бытовой и психолого-педагогической поддержки семьям, находящимся в социально опасном положении, способствующей восстановлению социальных и внутрисемейных связей, профилактике отказов от детей и преодолению трудной жизненной ситуации.

Развитие гражданского общества

В 2022 году продолжена реализация мероприятий подпрограммы «Развитие институтов гражданского общества» муниципальной программы «Совершенствование местного самоуправления городского округа Кинешма».

С целью поддержки общественных объединений, в раках подпрограммы выделены субсидии:

- 11 социально ориентированным общественным организациям на общую сумму 450 тысяч рублей. Средства направлены на организацию досуга граждан пожилого возраста и инвалидов, проведение спортивных мероприятий для детей и подростков.

- на реализацию 7 социально значимых проектов  ТОС общей суммой 400 тысяч рублей. Данные средства реализованы на установку на территории ТОС элементов детских игровых и спортивных площадок, ремонт имеющихся площадок. 

В отчетном периоде состояние гражданского общества города получило дальнейшее развитие. Созданы одна общественная организация – городское отделение общероссийской организации «Союз женщин России» и два территориальных общественных самоуправления. Проведена работа по созданию и в настоящее время зарегистрировано городское казачье общество. Самую многочисленную организацию города – Совет ветеранов – возглавил Захаров Вячеслав Николаевич. 
Общественные организации и ТОСы проводят большую работу и оказывают нам содействие в решении вопросов жизнедеятельности города. 
Надеюсь на продолжение успешного взаимодействия с общественными организациями и объединениями города.  

Работа с обращениями граждан в социальных сетях

К развитию гражданского общества отнесу и работу органов власти с социальными сетями. Тем более, что данная деятельность в настоящее время упорядочена в информационные системы, что позволяет оперативно реагировать на сообщения граждан и тем самым выстроить конструктивный диалог с кинешемцами.

По системе реагирования на публикации жителей «Инцидент Менеджмент» в 2022 году обработано порядка 2374 сообщений кинешемцев (в 2021 г. – 1100 обращений). Вне Инцидента-Менеджемента пользователям социальных сетей даны ответы более чем на 3600 вопросов.
В системе обработки обращений граждан «ОНФ Помощь», поступивших на «Прямую линию с Президентом РФ»,  прошло обработку 103 обращений (в 2021 г. – 103 обращений). 

По электронной системе «Платформа обратной связи» («ПОС») по обработке обращений граждан поступило 884 обращений (в 2021 г. – 579 обращений). 

Сообщения кинешемцев касаются практически всех сфер жизни города.  Это вопросы  образования и здравоохранения, дорог и транспортного обслуживания, строительства и экологии, социального обслуживания и спорта. Лидирующее направление занимают вопросы в сфере ЖКХ и благоустройства. 

Уважаемые жители! Вы ознакомились с основными итогами работы администрации города за 2022 год. Уходящий год был очень не простым, было немало сделано, но и нерешенных задач осталось достаточно много.

Впереди много важных и ответственных дел, планов, которые предстоит воплотить в жизнь. В сентябре нам предстоят выборы Губернатора Ивановской области и депутатов Ивановской областной Думы VIII созыва, и мы вместе должны приложить все усилия для того, чтобы они прошли достойно, с максимальным уровнем открытости и в полном соответствии с действующим законодательством.

Только совместными усилиями с депутатами Государственной и Ивановской областной Думы, городской Думы, в тесной коммуникации с жителями, с максимальным уровнем открытости и информирования, – мы сумеем продолжить все начатые проекты и воплотить в жизнь все наши планы по социально экономическому развитию нашего города.
В заключении выражаю глубокую благодарность и признательность всем присутствующим в этом зале, жителям города, трудовым коллективам,  депутатам и руководителям всех уровней, общественным организациям, а также губернатору Ивановской области Станиславу Сергеевичу Воскресенскому за поддержку и совместную плодотворную работу в минувшем году. 

Всем желаю творческих успехов, сил, поступательного развития и эффективного взаимодействия.
Спасибо за внимание! 
